

О.Л.Корольчук,

аспірант кафедри охорони суспільного здоров'я НАДУ

Інформаційне забезпечення - фундамент якості державного регулювання охорони здоров'я населення

Здоров'я населення - запорука стабільності і економічного процвітання держави. Загально-відомо, що прогресивний розвиток країни напряму залежить від рівня здоров'я її населення. Тому питання збереження та покращення здоров'я (фізичного, психічного, соціального) та ство-

рення умов, що здатні забезпечити належний його рівень, завжди залишатимуться найважливішими пріоритетами діяльності держави та функціонування інформатизація обумовлюють не-

Інноваційний розвиток та прогресуюча всесвітня інформатизація суспільства, тож впровадження розробки та впровадження нових форм і методів організації суспільства, тож впровадження інформаційних технологій та належного інформаційного забезпечення державного регулювання охорони здоров'я суспільства є крайім необхідним сьогодні.

Доведено, що економічного успіху досягають лише ті держави, в яких влада, вмiє ефективно керувати, забезпечуючи добробут свого народу. Це ж напряду стосується і вмiння керувати галуззю охорони.

На жаль, сучасний стан здоров'я населення вимагає якісного, сучасного, ефективного регулювання. Здоров'я, як поліфакторний показник, залежить від багатьох чинників. За визначенням ВООЗ - це не тільки відсутність хвороб або фізичних дефектів, а стан повного фізичного, психічного, соціального благополуччя. Благополуччя забезпечує здатність організму людини пристосовуватися до змін зовнішніх факторів, витримувати їх впливи та повноцінно функціонувати, забезпечуючи себе наступними поколіннями, довго жити та плідно працювати.

На наш погляд, для державного управління, показники стану здоров'я населення є результатом тих умов, що здатна створити держава для своїх людей, забезпечуючи стійкість та витривалість в умовах впливів різних чинників, в тому числі природно-кліматичних, економічних, соціально-побутових, виробничих, психологічних тощо. Тому неефективність в питаннях забезпечення здоров'я населення є об'єктивною характеристикою результату керування галуззю. Галузь охорони здоров'я України безумовно потребує реформування, але реформи повинні бути добре продуманими, прорахованими, сучасними, ефективними.

Важливим є розуміння, що здоров'я є міжгалузевою проблемою, вирішення якої не може забезпечуватись тільки системою охорони здоров'я. Тому міжгалузевий підхід, вже частково втілений в реалії, дає свої позитивні зрушення в питаннях охорони здоров'я.

У піклуванні про здоров'я всієї нації пріоритетом діяльності держави має бути піклування про кожного зокрема. Важливим є кожний громадянин, що здатен буде плідно працювати, давати здорових нащадків та довго якісно жити. Адже, без забезпечення відтворення населення, здорового та працездатного, не буде ні суспільства, ні держави.

На наше глибоке переконання, в сучасних умовах, вагомості набуває процес забезпечення постійного безперервного діалогу громадянина і держави. Задля розуміння того, які умови необхідно створити, щоб забезпечити себе якісним людським капіталом - основним ресурсом знань, інформації, потенціалу країни.

В усі часи інформація була важливим фактором забезпечення управління. Ще Уїнстон Черчіль казав: "Хто володіє інформацією - володіє світом". Дійсно, сьогодні інформація - стратегічний ресурс. Для державного управління важливим є забезпечення всіх якісних складових характеристик інформації: обсягу, повноти, надійності, своєчасності, цільового призначення, оперативності передачі та переробки. Інформація в державному регулюванні питань забезпечення охорони здоров'я населення дає можливість перефразувати: "хто володіє інформацією - володіє життям".

Серед основних напрямків нововведень, осучаснення, удосконалення процесу керування охороною здоров'я в сучасних інформаційних умовах, беззаперечно, є інформатизація. До прикладу, впровадження телемедичних технологій в охорону здоров'я населення, що полегшує процес забезпечення населення адекватною медичною допомогою, зберігаючи час, гроші, знищуючи перешкоди відстані. Серед іншого, активно впроваджується автоматизація процесів управління, інтегруються інформаційні системи, що надають оперативності, своєчасності та ефективності прийняття управлінських рішень. До того ж, вони зменшують ресурсовитрати. Тобто, державне регулювання охорони здоров'я забезпечує досягнення кінцевої мети - максимального ефекту за мінімальних витрат.

Але ми переконані, що в епоху формування інформаційно-комунікаційного суспільства, на фоні впровадження інформатизації для державного управління галуззю та регулювання здоров'я, надзвичайно важливою є розвиток, становлення та втілення в життя комунікації. Адже, завдячуючи налагодженій комунікації, діяльність держави стане більш прозорою і зрозумілою для її громадян. Населення буде більш обізнаним та зацікавленим в питаннях, що забезпечують їх особистісний розвиток та працездатне і якісне довголіття. Завдяки налагодженому процесу

двосторонніх комунікацій, влада зможе стабільно отримувати інформацію від свого населення та об'єктивно оцінювати впроваджені форми, методи, технології тощо забезпечення охорони здоров'я. Комунікаційний зв'язок надасть можливість більш точно оцінити результативність та ефективність кожного прийнятого управлінського рішення. При цьому, надзвичайно важливо, що комунікація дасть змогу владі розуміти, що непокоїть націю в цілому та її територіальні громади, знати які фактори є найболючішими для здоров'я населення та своєчасно вжити необхідних заходів та нових підходів в забезпеченні якісного та ефективного державного регулювання охорони суспільного здоров'я.

Виходячи з вищесказаного, ми вважаємо, що інформаційне забезпечення - інформатизація та налагодження інформаційно-комунікативних зв'язків - є важливою складовою удосконалення державного регулювання питань охорони суспільного здоров'я та сучасним механізмом, що формує фундамент ефективного державного управління.

Список використаних джерел

1. *Радиш Я. Ф.* Державне управління охороною здоров'я в Україні: генезис, проблеми та шляхи реформування : монографія / Я. Ф. Радиш. - К. : Вид-во УАДУ, 2001. - 359 с.
2. *Слабкий Г. О.* Шляхи удосконалення інформаційної системи охорони здоров'я населення на регіональному рівні / Г. О. Слабкий, В. Л. Подоляка // Укр. журнал телемедицины и мед. телематики. - 2003. - Т. 1. - № 1. - С. 21-27.
3. *Мінцер О. П.* Информационная основа медицины третьего тысячелетия - медицинский электронный паспорт / О. П. Мінцер // Медичний всесвіт. - 2002. - № 1-2. - С. 23-27.